

POKROK PUBL. CO.

vydává
POKROK ZÁPADU
a místní vydání

v Crete, pro Saline okres, Nebraska; ve Schuyler a Clarkson, pro okres Colfax, Nebraska; ve Wilson, Kas, pro stát Kansas; v Cedar Rapids, Ia., pro stát Iowa; v St. Paul a Minneapolis, Minn., pro stát Minnesota, a v Tyndall, S. D., pro stát South a North Dakotu.

PŘEDPLATNÉ:

Pro Spojené Státy\$2.50
Pro Kanadu\$3.75

Zásilky peněžní dějte se pomocí peněžních poukázek Express Money Orders, bankovních poukázek (Bank Draft), anebo v registrovaném dopise.

Oznamujete-li své přestěhování, udejte starou i novou adresu.

Dopisy z kruhů čtenářstva uveřejníme ochotně. Musí být slušné, psané bez úmyslu někomu osobně poškodit a podepsány plným jménem, ať již má být v redakci utajeno, anebo v dopise uveřejněno.



NEŽ ODEJDETE...

Odvedeným mužům:

(Committee on Public Information.)

Byl jste vyvolen, abyste sloužil své vlasti. My, kdož zůstáváme zde, jsme odvislí od vaší oddanosti a výkonnosti, již pomůžete k vítězství. Dluhujeme vám vědomost, již nemůžeme splatit, a o níž vy si hlavy nelámáte. Než, bude se vám jistě lépe bojovat, když budete jisti, že zatím, co jste za mořem, vaši doma nemají strádati ničím v této době nesnázi a úzkosti, a že dostane se jim všeho, co jen mohou přátelský zájem a vydatné prostředky opatřit. Červený Kříž nemůže nahraditi vaše místo, ale můžete spolupnouti na nás, kteří vkládáme do vašich rukou tuto knížku, že učiníme pro vaše milé mnohé věci, které tito nemohou si opatřit, a které ani vy, během své oddanosti od rodiny, jim nemůžete opatřit. Snad bude nám třeba poskytnouti pouze nějaké informace. Ale ty budou dány ihned a přesně. Cokoliv bude možno, rádi učiníme prostřednictvím "Home Service Section" Červeného Kříže a prostřednictvím zástupce Červeného Kříže ve vašem táboře.

Než odejdete, promluve o následujících věcech se svou rodinou.

Zde jest několik věcí, jež jistě rád proberete se svou rodinou dříve, než ji opustíte. O těchto věcech můžete získati další informace od Home Service Section Červeného Kříže. Také můžete informace ty obdržet od zástupce Červeného Kříže ve vašem táboře (campu). — Jestliže vás tato knížka nezastihne dříve než odejdete do tábora, pošlete ji své rodině. Zástupce Červeného Kříže v táboře vám rád dá jinou.

Rodinná vojina je třeba informací.

Rodina každého vojína má být poučena o zákoně pro válečné pojištění a jiné zákony a výnosy vydané k dobru vojínů a jejich rodin. Vaši příbuzní rádi se poučí o to, když se zdrží podpora rodiny; jak zažádati o podporu pro rodinu, když mají na ni právo a nedostanou ji; co dělat, když bond svobody není doručen, ať jste za něj zaplatili; jak správně adresovat zásilku do Francie atd. Neří jim třeba psáti do Washingtonu, aby se to dověděli. Z Washingtonu se zasílají nejčerstvější zprávy toho druhu a mnohé jiné vašemu Home Service Section, aby byly upotřebeny pro dobro vaší rodiny. Sdělte proto se svou rodinou, aby se na všechno tázala místní odbočky Červeného Kříže, kde se jí dostane správné a přesné odpovědi.

Nucená podpora rodiny.

Vám i vašim je třeba vědět, že když přijdete do svého tábora obdržíte formulář, do něhož můžete zapřísti příslušnou částku ze svého platu, již vykazujete své rodině. Vaši důstojníci poskytnou vám podrobné informace před vyplněním formuláře. Některé body v něm obsažené, měl byste projednat se svou rodinou dříve, než ji opustíte. Bude po vás žádáno, a byste poukázal své ženě měsíčně \$15 ze svého platu. Než-li vaše žena, bude obnos ten vyplacen vašemu dítěti neb dětem. Obnos této nucené podpory nebude zvýšen, bude-li zvýšen váš plat.

Podpora rodině pro ženu a děti. K tomuto obnosu vláda přidá \$15 pro ženu; aneb \$25 pro ženu a dítětem; \$32.50, máte-li ženu a

dvě děti, a \$5 na každé další dítě. Máte-li děti a matka jejich už nežije, obnos vlády přidány k vaší podpoře bude \$5 na jedno dítě, \$12.50 na dvě děti, \$20 na tři děti, \$30 na čtyři děti a dalších \$5 na každé další dítě.

Dobrovolný příspěvek odvislým rodičům, bratrům, vnukům a vnoučkům, dědečkům a babičkám.

Nejste nuceni skládati ze svého platu příspěvek pro své rodiče, sourozence, prarodiče, neb vnuky a vnoučky. Ale jestliže toho neúčíníte, neobdrží tito ani podpory vládní. Cheete-li, aby ta jim byla vyplácena, je třeba, abyste skládal ze svého měsíčního platu \$15, jestliže totiž už neplatíte nucenou podporu své ženě, aneb pouze \$5 měsíčně, když již nucenou podporu svou ženě neb dětem dáváte. Tento obnos můžete přidělití několika z nich společně a vláda již jej mezi ně rozdělí.

Rodinná podpora odvislým rodičům, sourozencům, prarodičům neb vnoučkům.

I když dáte tuto podporu ze svého platu svým příbuzným, tito neobdrží podporu rodinnou, nejsou-li na vás závislí. Když zažádáte o podporu pro ně, musíte sdělit, kolik jste jim dříve poskytovali. Uvažte s nimi kolik to asi bylo. Neuvažujte pouze kolik vy jste jim dávali, vzpomeňte také, kolik oni vám za to vraceli na příklad na stravě a pod. Rozdíl mezi obnosem vámí dávaným a cenou věci, jež oni vám poskytovali, je čistý obnos podpory, který bude směřovat při udělení podpory pro ně a rozhodne, majlí-li na podporu takovou nárok.

Vláda přidá k vaší podpoře \$10 měsíčně pro vašeho otec neb matku, kteříž na vás záviseli, nebo \$20 pro oba, jsou-li oba na vás závislí, dále \$5 každému na vás závislému sourozenci, vnoučeti, dědovi neb babičce. Nemáte-li odvislých rodičů, ale za to prarodičů, jež byli na vás odkázáni, obdrží tito každý \$10 měsíčně.

Vláda však nebude platiti těchto obnosů, jestliže obnos dříve vámí vašim příbuzným poskytovaný, nedosahoval výše obnosu, jež dávají vaše podpora a navržená podpora dohromady.

Při vyplňování formuláře, který obdržíte při vstupu do tábora, jmenujte určitě všechny ty, kteří jsou na vás závislí, a pro něž chcete získat rodinnou podporu. Jmenujte ty, které výslovně uvedete, dostanou podporu. Svou podporu můžete rozdělit sám, nebo tak učini vláda a zaplatí každému ze skupiny vašich příbuzných podporu na jakou má nárok. Než úhrnný obnos rodinných podpor, jež budou placeny vašim příbuzným, včetně ženy a dětí, nesmí přesahovati \$50. Jestliže kterýkoliv z těchto na vás závislých členů rodiny, jemuž jste přidělili část svého platu, neobdrží rodinné podpory, zví od Home Service Section Červeného Kříže, jak on sám o ni může požádati. Jestliže některý z těchto příbuzných stane se odvislým od vás teprve potom, když jste odešel, poradí mu Home Service Section, za jakých okolností a jak může taková osoba si zajistiti rodinnou podporu.

Podpory a příspěvky zde uvedené jsou placeny Bureau of War Risk Insurance (úřad pro válečné pojišťování), jež je odbočkou departmentu pokladu Spojených Států.

Dobrovolné podpory jiným osobám.

Cheete-li část svého platu přidělití jiným osobám, své snoubence, příteli, příbuznému, jež není na vás závislým, neb bance, můžete tak učiniti vyplněním jiného formuláře, který vám bude dán vašim velkým důstojníkem. Obnos takto přidělený, může být libovolný. Vláda sama ovšem takovým osobám příplatku poskytovat nebude. Vámi stanovená podpora vyplácena bude prostřednictvím úřadovny Quartermaster General.

Vládní pojištění pro vás, vaši vdovu, dítě, vnuka, rodiče, prarodiče, pro bratra neb sestru.

Jistě se uradíte se svou rodinou o výši vládního pojištění, jež si budete chtít zajistit. Právo dáti se pojištit u vlády, je jedním z nejcejnějších práv, jež vám Spojené Státy zvýšily, nejen pro ochranu vaší rodiny, ale i pro vás samotného.

Stanete-li se neschopným práce úplně a pro vždy, budou vám

spátky takové pojistky vypláceny po celý váš život. Svou pojistku můžete připsati — pro případ své smrti — své ženě, dětem, rodičům, sourozencům, prarodičům a vnukům, neb komukoliv jinému. Můžete změnit jméno dědice kdykoliv vám bude libo, a vláda je ponechá na vaši žádost v tajnosti. Každý odvedený muž má zažádat o pojištění. Může si vzít pojištění na obnos od \$1000 až do \$10,000. Vláda sama hradí tak velkou část vydaní, že bude dobře, když se dáte pojištit na největší obnos, což většina vojínů činí. Vy sám platíte pouze nepatrnou část toho, co by od vás žádala pojišťovací společnost. Plat různý se dle vašeho věku. Je-li vám 21, můžete dostat vládní pojištění na \$10,000 za pouhých \$6.50 z vašeho měsíčního příjmu.

Poplatky byly stanoveny tak nízké, že prostý vojín, jež své ženě a dětem poskytuje podporu, může si dopřát vedle toho pojištění a zbyde mu ještě několik dolarů měsíčně na útratu.

Pojištění je splatno ve 240 měsíčních splátkách než bude-li vám pojistka přiznána na základě vaší trvalé neschopnosti k práci, budou vám tyto splátky vypláceny až do vaší smrti. Kdybyste zemřel dříve než za dvacet let, bude zbytek ve stejných měsíčních splátkách vyplacen členu vaší rodiny, jehož k tomu oprávníte. Musíte však zažádat o toto pojištění do 120 dnů po vašem vstupu do války.

Při žádosti o pojištění musíte udát, komu má být zaslána pojistka neb certifikát. Sdělte své rodině, aby neměla obav, jestliže tento certifikát bude jim doručen teprve za několik měsíců. Vláda bude mít vaše pojištění zadrženo a nebude třeba předložit certifikát, aby byla pojistka vyplácena. Po skončení války můžete tuto pojistku zaměnit za jakékoli jiné obvyklé pojištění, aniž by vám bylo třeba lékařské prohlídky v tom případě, kdybyste dostal mezi tím nějakou nemoc, jež by jinak nepřipustila k pojištění.

Odkodnění pro vás, vaši ženu, děti, neb rodiče na vás závislé.

Kdybyste byl zraněn neb zabit, vláda vedle pojištění, na něž platíte, zaplatí ještě náhradu, podobnou odkodnění placeného zraněným dělníkům továrním. Toto odkodnění nastupuje místo pensí, placených veteránům občanské války a jejich rodinám a je mnohem spravedlivější. Kdybyste byl naprosto zmrzačen úrazem neb nemocí získanou ve vojenské službě, obdržíte od \$30 do \$100 od vlády měsíčně, dle toho, jakého druhu je vaše zranění bylo a kolik členů vaše rodina čítá. Kdybyste byl pouze částečně učiněn neschopným k výdělku, bude vám vyplácena podpora k ztrátě vaší schopnosti vydělávat si živobytí. Kdybyste zemřel v důsledcích zranění neb nemocí, získané ve službě, vaše žena obdrží \$25 měsíčně až do své smrti neb do nového provdání se. Má-li jedno dítě dostane \$35 měsíčně. Tento plat bude zvýšen dle počtu členů rodiny. Nezanecháte-li po sobě ženu, ale dítě, obdrží toto \$20 měsíčně do 18. roku věku svého. Zastanou-li po vás dvě děti, obdrží \$30 měsíčně atd. Vláda bude také platiti matec neb oteví na vás závislé po \$20 neb \$30 oběma měsíčně.

Právní pomoc.

Řekněte své rodině, že budete-li potřebovat právní pomoci zatím co budete na vojně a nebudete-li moci za ni platit, neb si ji zjednat zdarma, necht' požádá Home Service Section Červeného Kříže a tam jim poskytnou radu zdarma. Výbor z nejlepších právníků města pracuje ve spolků s Červeným Křížem nebo Státní Obrannou Radou (State Council of Defense), aby poskytl takovou radu neb pomoc rodinám vojínů.

Je-li vám samotnému třeba právní pomoci, když se odeběřete do tábora, snadno naleznete v domě Červeného Kříže člověka v uniformě Červeného Kříže, jenž má na starosti záležitosti domovské. Požádejte velkého důstojníka, aby vám pomohl dostati se s ním do styku. On vaši vše sdělí oddělení pro domovské věci (Home Service Section) ve vašem bydlišti a bude dbáti toho, aby schopný právník poskytl vám potřebnou pomoc. Jestliže, jak tomu někdy bývá, musí být právní pomoc poskytnuta v táboře, úředník ten postará se vám o radu od soudce-

advokáta (Judge Advocate) ve vašem táboře.

Poslední vůle neb pořízení.

Ať je váš majetek jakkoli nepatrný, před svým odchodem udělejte poslední vůli. Jinak, přihodí-li se vám něco, nebudete jim možno dostati váš majetek, dlužné nedoplatky neb osobní majetek bez dlouhého odkládání a bez obtíží. Obráťte se na Home Service Section. Opatří vám prostřednictvím právníkého výboru nejlepší právní pomoc v uspořádání poslední vůle. Tato musí být pečlivě sepsána. Nečekejte s ní až po svém příchodu do tábora. Může být mnohem lépe sepsána doma. Ve chvatu a zmatku tábora nebudete tak lehkou vyhotoviti poslední vůli řádně. Jestliže však opomenete napsat poslední vůli před odjezdem do tábora, jděte k úředníkovi Home Service Červeného Kříže. On zařídí, abyste to mohl dohonit.

Moc právníka.

Než opustíte domov, měl byste svou ženu neb jinou povolovanou osobu seznámit s tím, čemu se říká "moc právníka." Toto umožňuje také osobě spravovat vaše obchodní záležitosti za vaší nepřítomnosti, právě tak, jako byste sám byl doma. Home Service Section zjedná vám právníka k uspořádání této věci.

Zákonný postup.

Bylo-li proti vám nastoupeno jakékoliv zákonitě jednání ve vaší nepřítomnosti, může kdokoliv za vás prostě prohlásit před soudem, že nalezáte se ve vojenské službě, a jestliže soud bude toho mínění, že vaše obhajoba by podstatně utrpěla povinností vaší vojenské služby, může zastaviti jednání, v němž by bylo pokračováno až za tři měsíce po vašem návratu, neb za takovou kratší dobu, již soud považuje za správnou. Rozsudek proti vám nemůže být za vaší nepřítomnosti vyneset bez zvláštního nařízení soudního. Soud má ustanoviti právníka a hájní vaších zájmů, a tento právník nemůže ani vzdáti se vašich práv, ani vázati vás svým jednáním. Jestliže konečně je rozsudek vyneset proti vám, soud má přes to zažádati, aby dal zálohu zárukou, která by stačila na zapravení škody, již byste mohli utrpěti rozsudkem v případě, že byste dosáhli po svém návratu zvrácení rozsudku. Po svém návratu můžete požádati soud kdykoliv v době 90 dnů o zvrácení rozsudku. Uzná-li soud, že vaše práva byla poškozena a že vaše obhajoba byla správná, bude rozsudek zrušen.

Zamezení výpovědi.

Za vaší nepřítomnosti nemůže být vaše rodina vypovězena neb vystěhována z bytu bez zvláštního soudního rozkazu; jestliže obnos vašeho nájemného nepřesahuje \$50 měsíčně. Jestliže vás domácí žádá za takový rozkaz, stačí, když kdokoliv z vás prohlásí, že jste ve vojenské službě. Jestliže pak soud uzná, že nájemník nemohl zaplatiti ujednané nájemné pro vaši nepřítomnost, odloží soudní jednání na tři měsíce, aneb vydá rozkaz, jež uzná za spravedlivý. Vy můžete, cheete-li, složit splátky prostřednictvím Quartermaster General ze svého platu každý měsíc. Vaši rodině by mělo být známo, že jestliže jí snad někdo vystěbuje bez soudního rozkazu, má právo zavolat policistu a dát takovou osobu zatknout. Takové nezákonné vystěhování bylo by "nepořádným chováním".

Jak zabrániti odebrání majetku, koupěného na splátky.

Koupil-li jste majetek na splátky a složil závravek neb splátku než jste vstoupil do vojenské služby, strana, která vám jej prodala, nemůže vám jej vzít bez zvláštního soudního výměru. Jestliže o takový výměr se zažádá, kdokoliv z vás může prostě prohlásiti, že jste na vojně. Jestliže soud je toho mínění, že vaše vojenská služba brání vám, abyste dostal svým závazkům, bude zastaveno soudní řízení nebo bude nařízeno vrácení splátek, jež jste složil, dříve než ten, kdo vám majetek prodal, si jej smí vzít nazpět. Sdělte své rodině, že takový pokus zmocniti se takového majetku za vaší nepřítomnosti a bez zvláštního výměru soudního, je nepořádným chováním. Dojde-li k pokusu nezákonného zabránit majetku, může vaše rodina zavolat policistu a právně žádat, aby osoba o to se pokoušející byla zatčena.

Jak zabrániti exekučnímu prodeji hypoteky, (Foreclosure of mortgage.)

Vázne-li na vašem majetku hypoteka (márky) uvalená naň před dnem 8. března 1918 a jestliže majetek byl vašim dříve, než jste vstoupil do vojenské služby, nemůže být exekučně prodána za vaší nepřítomnosti bez zvláštního soudního výměru. Je-li soud o takový výměr požádán, může kdokoliv za vás prohlásit, že jste na vojně. Uvěří-li soud, že nemůžete pro svou vojenskou službu dostati ujednání, může soudní jednání zastaviti, aneb zaříditi vše dle svého právního názoru.

Aby nepropadla pojistka.

Je-li-li pojištěn v společnosti neb bratrské jednoty a složil-li jste aspoň jednu splátku před 1. zářím 1917, a obáváte-li se, že nebudete moci pokračovati v placení poplatku (nejste-li s poplatky pozadu déle jednoho roku), obdržíte prostřednictvím svého velkého důstojníka ve vašem táboře formulář, jímž můžete zažádati u vlády Spojených Států, aby přešla propadnutí pojistky neb členství za vaší nepřítomnosti. Přesný návod, jak vyplniti formulář, budou vám poskytnuty.

Jak předejiti prodeji vašich pozemků na daně.

Jestliže za vaší nepřítomnosti daně z majetku jsou splatny, majetku, jež patřil vám, nebo těm, kteří na vás závisí a byl vámi neb jimi obýván neb upotřebován pro obchod dříve než jste odešel, a jež je dosud obýván vašimi příbuznými neb zaměstnanci, necht' někdo za vás vyplní spisu s úředníkem, jehož povinností je vymáhati daně přísežně potvrzení (affidavit), že zaplacení daní je zneemožněno vaší vojenskou povinností. Po vyplnění affidavitu majetek nemůže být prodán na zaplacení takových daní neb poplatků bez zvláštního soudního rozkazu a soud může zastaviti řízení až na dobu šesti měsíců po válce. I kdyby soud dovolil prodej, můžete docliti vrácení takového majetku kdykoliv v době šesti měsíců po válce prostě tím, že zaplatíte obnos původně splatný se šesti procenty úroku.

Ochrana práva na domovinu.

Zabral-li jste domovinu, dílec v doli, neb máte-li jiný nárok na obecnou půdu, tento nárok (claim) nebude zrušen neb změněn za vaší nepřítomnosti, když vám vojenská povinnost bude zbraňována, byste mohli konati zákonem předepsané kroky k udržení takového nároku. Je-li za vaší nepřítomnosti třeba, aby někdo přísežně potvrdil neb podal zákonem žádaný důkaz, můžete sám vystavit affidavit neb podat důkaz před svým velkým důstojníkem, s týmž právním výsledkem, jako byste to učinil před registrem United States Land Office.

Mějte rodinu k tomu, aby se nestěhovala.

Když odjíte do tábora, uložte rodině, aby zůstala na svém místě a nestěhovala se do města blíže něhož budete utábořen. Vláda výslovně žádá rodiny vojínů, aby neusledovaly jich k táborům. Je vlasteneckou povinností, aby zůstaly kde jsou. Dráhy jsou přeřizeny dopravou vojska a zásob k přístavům. Proto vláda žádá, aby nikdo zbytečně po dráze nestoval. Města blíže táborů jsou přeplněna, byty jsou velmi drahé a nelze jich dostati. Dojde-li za vaší nepřítomnosti doma k nějakému nesházení, jež by vaší přítomností vyžadovaly, požádejte velkého důstojníka o dovolenou k návštěvě své rodiny. Dostanete se k nim mnohem laciněji než oni by se dostali k vám. Cena jízdy pro vojiny na dovolenou byla vládou stanovena velice nízkou, zatím co ceny jízdních lístků pro jiné osoby mimoféřně stouply.

Mějte na paměti budoucí dobro své rodiny.

Projednejte se svojí rodinou vše, čeho třeba pro její budoucnost zatím co budete vzdálen. Nezapomejte zdraví a výchovy svých dětí i na pohodlí všech těch, kdož jsou od vás závislí. Pamatujte též na svého přítelce neb známého, jemuž by prospěla vaše rada neb pomoc, nežli on sám zamění domov za evěbní tábor.

Pomoc potřebná některým rodinám vojínů.

Potřebuje-li skutečně některá vojnová rodina pomoci, dostane se jí této rychle a ochotně od Home Service Section Červeného

Kříže, jež bude poctivě šetřit důvěry i citů rodinných. Home Service nebude se vřítat, kde pomoci netřeba, neb kde není žádána. Když však někteří příbuzní vojínovi budou potřebovat pomoci k dosažení náležitého lékařského ošetření, neb právní porady pomoci při hledání zaměstnání, radu, jak vychovávat děti, neb jim bude třeba postěžovati si dobrému příteli na některé mrzuté nepřijemnosti, neb bude-li jim třeba pomoci v peněžních záležitostech, necht' obrátí se vždy na Home Service Section. Bude jim v takových a podobných případech ochotně a rychle pomozeno.

AŽ PŘIJDETE DO TÁBORA.

Vyplnění listin.

Když přijdete do tábora, bude vaše jméno a mnoho jiných věcí zaznamenáno velkým důstojníkem. Dbejte dobře toho, aby vaše jméno bylo správně napsáno (spelováno). Když sdělíte důstojníkovi své jméno, napište je tak, jak je slyšeli, a to není vždy jisto, že bude správně napsáno. Proto dříve se, jak vaše jméno píše, a upozorněte ho, nežin-li tak správně. To je velmi důležité. Bude-li vaše jméno neb jméno vašich příbuzných špatně napsáno, ček vládu, vaši rodině poslaný nebude moci být proměněn a snad ani poštovní úřad nebude moci dodatí dopisu s čekem, nalezne-li listonosí nikoho toho jména.

Jak brzy možno očekávat podporu rodině?

Až vyplníte formulář, v němž připsujete část svého platu členům své rodiny, bude učiněno zařizení, jímž vám tento obnos bude z vašeho platu strhováno a formulář bude poslán do Washingtonu. Vaše rodina necht' nečeká, že dostane ček hned několik dní po vašem odchodu do tábora. Trvá to obvyčejně od šesti týdnů do dvou měsíců, než může obdržeti vaše rodina ček z Washingtonu. Jestliže neobdrželi tento ček do dvou měsíců, necht' se vaši příbuzní obrátí na Home Service Section.

Home Service v táboře.

Trápíte-li se nad rodinnými záležitostmi a přejete-li si promluvití si o nich s přítelem, jež je dobře obeznámen s jakýmkoliv starostmi, jež vás tísní, požádejte velkého důstojníka, aby vám ukázal k domu Červeného Kříže v táboře. Tam bude úředník, jež bude ochoten vám pomoci. Svěřte se mu se svými bolestmi a starostmi. S čímkoliv se mu svěříte, uchová v nejvyšší tajnosti a poradí vám, co máte dělat. Potřebuje-li vaše rodina pomoci, ihned sdělí o oddělení Home Service ve vašem domově a oddělí to jim ihned pomoci.

Home Service za mořem.

Když odjíte za moře, Home Service půjde s vámi. A když v Evropě budete mít starosti s rodinnými záležitostmi, požádejte velkého důstojníka, aby vás spojil s úředníkem Červeného Kříže od vaší divise. Poradí vám, co dělat a bude psát, po případě telegrafovat (kabelovat) Červenému Kříži ve Spojených Státech, jež rychle uvědomí své oddělení Home Service ve vašem městě a zjedná ihned veškeru pomoc, již je třeba vám neb vaší rodině.

Turecko musí se vzdát bezpodmínečně

Washington, D. C., 26. října. — Turecko musí se vzdáti bezpodmínečně, anebo bráňiti se proti náporu spojených na Cañbrad. Tureckým agentům ve Světěarsku dostalo se tohoto ultimata zástupci spojených, dle zprávy z diplomatických pramenů. Rečká a spojenecké vojska jsou připravena k rychlému úderu přes Dedegah-Driopol linii a dobytí Cañbradu.

Čechoslováci chválí prezidentovu notu

Philadelphia, Pa., 26. října. — Československá Národní Rada, jež již členové zasedají tu v konferenci v památce Sini Neodvalosti, jež v sobotu prohlásil neodvislost ujařmených národů střední Evropy, poslala prezidentu Wilsonovi telegram, v kterém chválí jeho stanovisko, zaujaté k německým mírovým návrhům, a vyslovuje díky za podporu, poskytnutou ujařmeným národostem Evropy.